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Vážení obchodní partneři, 

zasíláme vám prosincové vydání bulletinu Tax & Business News, který vás 
pravidelně informuje o novinkách ze světa daní, poradenství a auditu. 

Protože se blíží konec roku, přinášíme vám kromě novinek i rekapitulaci  
10 změn, které nastaly v roce 2010 a o nichž se domníváme, že byste na ně 
měli pamatovat, až budete připravovat daňové přiznání. Připravili jsme rovněž 
symbolicky přehled 11 důležitých novinek, které nás čekají v roce 2011.

Možná jste již v médiích zaznamenali, že v listopadu bylo zveřejněno již páté vydání 
globálního průzkumu „Paying taxes“ které připravuje společně Světová banka, IFC a PwC. 
Průzkum každoročně porovnává, jak je jednoduché či složité placení daní ve 183 zemích 
světa. Obecně lze pozorovat, že sazby korporátních daní nadále klesají a význam těchto daní 
z pohledu příjmů rozpočtů se snižuje. Daňová zátěž se tak dlouhodobě přesouvá do spotřeby 
– nepřímých daní.

Celková daňová zátěž však neklesá, pouze se mění její struktura. Tento trend bude zachován 
i v příštích letech. Důvodem jsou snahy vlád o stabilní a pokud možno vyrovnané veřejné 
rozpočty. Jednotlivé státy se proto snaží ulevit podnikům alespoň snížením administrativní 
náročnosti, tedy správou daní a modernizací institucí, které ji zabezpečují. Zde máme 
před sebou ještě dlouhou cestu a zatím se Česko umísťuje spíše na spodních příčkách 
pomyslného žebříčku zemí „přívětivých“ ke svým daňovým poplatníkům. Co je však pozitivní, 
za posledních 5 let klesl čas potřebný na splnění daňových povinností modelové společnosti 
zhruba o 35 %. Významnější posun směrem k lepším příčkám lze očekávat v roce 2013, 
pokud se podaří realizovat projekt jednoho inkasního místa a nového zákona o daních  
z příjmů v souladu s již schválenou koncepcí.

Doufám, že pro vás bude i toto vydání inspirativní a zajímavé. Dovolte mi, abych vám jménem 
všech partnerů a zaměstnanců PwC popřál krásné svátky a všechno nejlepší v novém roce!

Peter Chrenko
partner
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Pokud máte zájem o pravidelné zasílání tohoto 
newsletteru, kontaktujte, prosím, Marii Čapkovou,  
marie.capkova@cz.pwc.com, +420 251 151 839. 
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Letošní rok nebyl na daňové novinky 
příliš bohatý. Přesto novely a judikáty 
přinesly některé změny, které by se mohly 
promítnout do přípravy vašeho daňového 
přiznání za rok 2010. Za nejdůležitější 
změny považujeme následující:

1.	 Super-rychlé odpisy
U hmotného majetku v 1. a 2. odpisové 
skupině pořízeného do 30. června 
2010 lze použít super-rychlé odpisy 
dovolující uplatnit do nákladů pořizovací 
cenu majetku v období 12, resp. 24 
měsíců. Obdobně lze u tohoto majetku 
pořízeného prostřednictvím finančního 
leasingu dát do nákladů nájemné 
během 12, resp. 24 měsíců.

2.	 „Doladění“ nízké kapitalizace
Od roku 2010 platí jednotné pravidlo 
pro nízkou kapitalizaci bez ohledu  
na to, kdy došlo k uzavření smlouvy  
o úvěru nebo půjčce, případně  
k uzavření dodatku k nim. Skončil tak 
přechodný režim uplatňovaný v letech 
2008 a 2009, kdy se pro účely nízké 
kapitalizace rozdělovaly smlouvy na tzv. 
staré (uzavřené do konce roku 2007)  
a nové (od roku 2008).

3.	 Opravné položky při insolvenci 
dlužníka
Na základě požadavku vycházejícího  
z praxe bylo po celý rok 2010 již možno 
tvořit daňové opravné položky  
u pohledávek za dlužníky  
v insolvenčním řízení již od jeho 
zahájení, nikoliv až od počátku běhu 
lhůty pro přihlášení pohledávky. Tím 
odpadlo dřívější riziko předčasné  
tvorby daňových opravných položek.

4.	 Odstranění diskriminace  
u daňových nerezidentů
Poprvé za rok 2009 bylo rezidentům 
z jiných členských států EU výslovně 
umožněno podávat daňové přiznání 
na daňovou povinnost z příjmů ze 
zdroje v České republice. Díky tomu 
si mohou tito poplatníci uplatnit vůči 
svým příjmům související náklady. 
V případech, kdy jejich příjmy byly 
podrobeny české srážkové dani, 
uplatnili i nárok na vrácení případného 
přeplatku.

5.	 Komponentní odpisy zatím jenom  
v účetnictví
Novela účetních předpisů umožnila 
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komponentní odpisování dlouhodobého 
majetku v závislosti na životnosti 
jednotlivých významných komponent 
(např. výtahů v kancelářských 
budovách). Cílem bylo další přiblížení 
českého účetnictví Mezinárodním 
standardům finančního výkaznictví 
(IFRS). Tato metoda však zůstala bez 
vlivu na daně, kde se nadále jednotlivé 
komponenty majetku mohou odpisovat 
pouze jako celek.

6.	 Převodní ceny*
V oblasti převodních cen bylo v roce 
2010 vydáno novelizované znění 
směrnice OECD o převodních cenách, 
jehož hlavními tématy byly převodní 
ceny při restrukturalizaci společnosti  
a zrovnoprávnění všech metod pro jejich 
stanovení. 

7.	 Uznatelnost úroků z úvěru na výplatu 
dividend
Nejvyšší správní soud (NSS) vydal 
zásadní rozsudek, podle něhož náklady 
na financování výplaty dividendy jsou 
daňově uznatelné. Dosud se však čeká 
na rozsudek, který se obecně vyslovil 
k daňové uznatelnosti nákladů na 
výplatu všech složek vlastního kapitálu, 
včetně základního kapitálu a ostatních 
kapitálových fondů.

8.	 Kolik druhů majetku obsahuje budova
Další významný rozsudek NSS roku 

2010 je posuzování majetku, zejména 
budov a jejich vybavení, pro účely 
daňového odpisování. Podle NSS je totiž 
nutné individuální posouzení každého 
jednotlivého majetku s ohledem na jeho 
účel a funkci pro určení, zda jde o jeden, 
nebo více majetků.

9.	 Prodloužení lhůt pro daňovou 
kontrolu
V oblasti správy daní se stal potenciálně 
rizikovým rozsudek NSS, podle kterého 
podání dodatečného daňového přiznání 
prodlužuje lhůtu pro daňovou kontrolu 
až na deset let. S příchodem nového 
daňového řádu od roku 2011 by toto 
riziko mělo být eliminováno.

10.	DPH
Sazba daně z přidané hodnoty (DPH) 
vzrostla z 19 % na 20 %, resp.  
z 9 % na 10 %. Česká republika také 
zavedla do právní úpravy daně z přidané 
hodnoty takzvaný DPH balíček. Ten 
změnil mimo jiné pravidla pro stanovení 
místa plnění u služeb poskytnutých do/z 
jiného členského státu. U některých 
služeb se změnil způsob jejich ošetření 
z hlediska DPH. Zavedena byla také 
povinnost vykazovat poskytnutí určitých 
typů služeb s místem plnění mimo 
Českou republiku v souhrnném hlášení, 
které se podává pouze v elektronické 
podobě. Žádost o vrácení DPH  

v jiném členském státě EU se podává 
také pouze elektronicky, a to v zemi sídla 
žadatele.

Pokračování ze strany 1

Nejvýznamnější očekávanou novinkou je 
z dlouhodobého hlediska a reformního 
snažení nový daňový řád, který vstupuje  
v účinnost 1. ledna 2011. V plném rozsahu 
nahrazuje předchozí zákon o správě daní a 
poplatků. Současně k 1. lednu vzniká také 
nový orgán správy daní – Generální finanční 
ředitelství (GFŘ), jehož součástí se stane 
osm regionálních finančních ředitelství  
a Ústřední finanční a daňové ředitelství, 
které je zatím součástí ministerstva financí. 
GFŘ se tak stane zcela nezávislou institucí 
pro správu daní a postupně se přetvoří 
do jednoho inkasního místa. Významným 
způsobem bude také novelizován zákon 
o DPH, a to s největší pravděpodobností 
až od 1. dubna 2011. Z dalších změn, 
pokud nakonec projdou celým legislativním 
procesem, považujeme za nejdůležitější 
následující:
1.	 Posunutí nároku na odpočet DPH 

Novela zákona o DPH posouvá možnost 
uplatnění nároku na odpočet DPH na 
vstupu až na okamžik, kdy společnost 
obdrží daňový doklad.

2.	 Vracení DPH u nedobytných 
pohledávek
Věřitelé, jejichž pohledávka není 
zaplacena, budou oprávněni požádat 
o vrácení DPH za podmínky, že proti 
dlužníkovi bylo zahájeno insolvenční 
řízení a pohledávka vznikla ve lhůtě 
nejpozději 6 měsíců před rozhodnutím 
soudu o úpadku.

3.	 Společná a nerozdílná odpovědnost
Plátci DPH, kteří nakupují zboží nebo 
služby od jiných českých plátců, budou 
vystaveni potenciálnímu riziku ručení 
za případné nedoplatky, pokud jejich 
dodavatel neodvedl na výstupu DPH a 

oni jako odběratelé to mohli nebo měli 
vědět.

4.	 Rozšíření systému samovyměření  
u domácích plnění
Významné je i rozšíření uplatnění 
principu tzv. samovyměření (reverse-
charge), který se nyní používá mezi 
členskými státy EU při poskytování 
zboží a služeb, i na další typy plnění, 
jako jsou emisní povolenky a obchod s 
vybranými odpady a od roku 2012  
i na stavebně-montážní práce.

5.	 Povinnost vystavit „opravný daňový 
doklad“ při slevě
V praxi bude mít plátce povinnost 
vystavit opravný daňový doklad  
v případě, kdy dodatečně poskytl slevu 
nebo mu bylo vráceno zboží  
z titulu jeho reklamace.

6.	 Daň z nemovitostí a zpevněné plochy
V oblasti daně z nemovitostí je třeba 
se připravit na zvláštní způsob zdanění 
tzv. zpevněných ploch, což jsou 
např. vyasfaltované nebo vydlážděné 
skladové a manipulační plochy nebo 
parkoviště.

7.	 Penzijní pojištění a stavební spoření 
V oblasti zaměstnaneckých výhod 
dochází ke zrovnoprávnění příspěvků 
zaměstnavatelů do institucí penzijního 
pojištění. Nově budou osvobozeny také 
příspěvky hrazené do těchto institucí 
z jiných členských států EU. Státní 
příspěvek na stavební spoření bude 
jednorázově zdaněn 50% sazbou a 
úrokové výnosy ze stavebního spoření 
budou podléhat dani z příjmů.

8.	 Stropy na pojistné se zatím nesníží
Pro rok 2011 budou nadále uplatňovány 

stropy pro sociální a zdravotní pojištění 
ve výši šestinásobku průměrné mzdy. 
Vzhledem k růstu průměrné mzdy jsou 
stropy pro rok 2010 opět o něco vyšší, 
než byly pro rok 2010.

9.	 Zrušení osvobození od daně  
z příjmů u obnovitelných zdrojů 
elektřiny a zavedení zvláštní daně  
u fotovoltaických elektráren
Od roku 2011 již neplatí daňová 
osvobození pro ekologické zdroje 
energie. Naopak se zavádí zvláštní 
režim u solárních elektráren (včetně 
těch, které jsou již v provozu),  
a to jako zvláštní způsob daňového 
odpisování a zvláštní odvod ve výši 26 
% z výkupní ceny elektřiny.

10.	Podpora vzdělávání
Od roku 2011 dochází k rozšíření 
daňové podpory středního školství. 
Rozšiřuje se hranice pro dary na 
praktickou výuku až na 10 % základu 
daně poplatníka. Bude také zvýšena 
částka poskytování daňově uznatelných 
stipendií, včetně vysokoškolských. 

11.	Rozšíření počtu poplatníků 
používajících IFRS
V oblasti účetnictví bude od roku 2011 
umožněno širšímu okruhu účetních 
jednotek používat IFRS. Zároveň se 
snižuje počet účetních jednotek, které 
musí povinně provádět konsolidaci. Také 
se mění pravidla pro ukládání sankcí v 
případě porušení účetních předpisů.

…a co nás čeká v roce 2011

*Nové pokyny MF pro převodní ceny 
začnou platit již od ledna

Ministerstvo financí (MF) vydalo  
1. prosince 2010 tři pokyny týkající se stanovení 
převodních cen: pokyn č. D - 332 – Sdělení  
k uplatňování mezinárodních standardů při 
zdaňování transakcí mezi sdruženými podniky – 
převodní ceny, který nahrazuje pokyn  
č. D - 258, pokyn č. D - 333 – Sdělení k závaznému 
posouzení způsobu, jakým byla vytvořena cena 
sjednávaná mezi spojenými osobami, který 
nahrazuje pokyn č. D - 292, a pokyn č. D - 334 – 
Sdělení k rozsahu dokumentace způsobu tvorby 
cen mezi spojenými osobami, který nahrazuje 
pokyn č. D - 293. Tyto pokyny budou účinné od 
1. ledna 2011 a doplňují pravidla pro stanovení 
převodních cen publikovaná v minulosti.

V případě dotazů k převodním cenám, 
prosím kontaktujte:
Jiří Dedera
manažer
Daňové a právní služby
jiri.dedera@cz.pwc.com
+420 251 152 541

Natalia Pryhoda
ředitelka
Daňové a právní služby
natalia.pryhoda@cz.pwc.com
+420 251 152 647
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Nejvýznamnější změny, které přináší novela Zákona o daních z příjmů
Legislativním procesem prošla novela Zákona o daních z příjmů, která nabude 
účinnosti 1. ledna 2011. Novela jednak ruší osvobození od daně pro příjmy z provozu 
ekologických zdrojů energie a zavádí pro ně zvláštní pravidla pro daňové odpisování 
a dále přináší i řadu dalších změn. Těmi nejvýznamnějšími se zabýváme na 
předchozí straně a z těch ostatních vybíráme následující.

Daň z příjmů fyzických osob
•	 Ruší se osvobození u pravidelně vyplácených důchodů a penzí v případě, že roční souhrn příjmů ze zaměstnání, podnikání  

a pronájmu přesáhne 840 000 Kč. 
•	 Rozšiřuje se okruh osvobození u příspěvků na penzijní a životní pojištění zaměstnanců i na pojistné smlouvy uzavřené  

se subjekty v jiných členských státech EU, Norsku a Islandu.
•	 Výslovně se uvádí, že úprava tzv. super-hrubé mzdy se použije i na zaměstnance, u něhož se odvod povinného pojistného neřídí 

tuzemskými předpisy nebo na kterého se vztahuje povinné zahraniční sociální pojištění.
•	 Výslovně je také stanoveno, že příjmy z pronájmu majetku zařazeného do obchodního majetku se považují za příjmy  

z podnikání. Dosud tento postup vyplýval pouze z výkladu ministerstva financí, přičemž byla na druhé straně problematická 
možnost uplatnění souvisejících paušálních výdajů. Přeřazení tohoto příjmu do příjmů z podnikání má význam také z pohledu 
plateb pojistného na sociální zabezpečení.

•	 Nově se jako ostatní příjmy zdaňují příspěvky zaměstnavatele v případě jednorázového plnění z penzijního pojištění nebo 
plnění při předčasném zániku penzijního pojištění. Novela tak reaguje na častou situaci, kdy zaměstnavatel platil příspěvky 
na penzijní pojištění zaměstnance, tyto příspěvky byly u zaměstnance osvobozeny od zdanění a při následné jednorázové 
výplatě nebo předčasném ukončení penzijního pojištění již u zaměstnance nedocházelo ke zpětnému zdanění osvobozených 
příspěvků. Na druhé straně však novela dává jistotu, že nedojde ke zpětnému zdanění ke dni původního poskytnutí příspěvku 
zaměstnavatelem, včetně souvisejícího úroku z prodlení.

•	 Odpočet úroků u úvěrů na bytové potřeby je podmíněn tím, že výstavba předmětu bytové potřeby bude zahájena do 4 let od 
okamžiku uzavření úvěrové smlouvy. Pokud nebude podmínka dodržena, pak již uplatněný odpočet bude představovat příjem 
poplatníka, který bude podléhat zdanění v tom období, v němž k porušení podmínky dojde. Nikoliv tedy zpětně za jednotlivá 
období, kdy byl odpočet uplatněn.

•	 Podmínka, aby u daňových nerezidentů příjmy ze zdroje na území České republiky tvořily alespoň 90 % všech příjmů, se 
rozšiřuje na uplatnění dalších odčitatelných položek, tzn. nejen na úroky z úvěrů na bytové potřeby, ale i na dary a pojistné 
placené tímto nerezidentem na životní a penzijní připojištění. 

•	 Pouze pro rok 2011 dochází ke snížení roční slevy na dani na poplatníka o 1 200 Kč (tzv. povodňová stokoruna).

Daň z příjmů právnických osob
•	 Sazba daně ve výši 5 % se z důvodu odstranění stávající diskriminace rozšiřuje i na fondy kolektivního investování z jiných 

členských států EU, Norska a Islandu za obdobných podmínek, jaké platí pro české investiční a podílové fondy. Zároveň však 
ministerstvo financí neoficiálně deklarovalo svoji snahu zamezit uplatnění této sazby daně v případech, kde hlavním důvodem 
vzniku fondu kolektivního investování je daňová optimalizace.

•	 Ruší se sleva na dani ve výši poloviny daně u poplatníků zaměstnávajících alespoň 25 zaměstnanců, z nichž minimálně polovina 
má zdravotní postižení. Podle ministerstva financí existují jiné formy podpory zdravotně postižených a rušené zvýhodnění v praxi 
často sloužilo pouze k daňové optimalizaci.

•	 Nadále v zákoně zůstává vynětí z osvobození pro dividendy a prodeje podílů v dceřiných společnostech v případě, že dceřiná 
společnost je v likvidaci. Takováto restrikce je podle našeho názoru v rozporu s předpisy EU a ani důvodová zpráva nevysvětluje 
důvody, které ministerstvo financí vedly k návrhu zachovat současnou úpravu.

Společná ustanovení
•	 Nově je stanoveno, že v případě porušení podmínek pro daňovou uznatelnost nájemného při následné koupi předmětu nájmu se 

základ daně upraví o nedaňové nájemné až v tom roce, kdy k porušení podmínek došlo. Nebude proto jako dosud nutné vracet 
se do minulého období a podávat za všechna dotčená minulá období dodatečná daňová přiznání.

•	 Poplatník, a podle novely nově výslovně i jeho právní nástupce, si bude moci snížit základ daně o hodnotu závazků, jež jsou více 
než 36 měsíců po splatnosti a o které byl původně zvýšen základ daně a následně došlo k jejich zániku. Oprávnění právního 
nástupce k tomuto snížení základu daně nemělo oporu v textu zákona a dosud se dovozovalo pouze z jeho výkladu.

•	 U majetku ve 4. a 5. odpisové skupině, který je pořízen formou finančního leasingu, je nově výslovně stanovena minimální doba 
nájmu v délce minimální doby odpisování. U majetku ve 2. a 3. odpisové skupině je nadále zachována možnost zkrátit minimální 
dobu finančního leasingu až o 6 měsíců oproti minimální délce odepisování pronajatého majetku.

Z výše uvedeného je zřejmé, že hlavním smyslem novely je zejména odstranění stávajících legislativních nepřesností. S výjimkou 
úpravy pro solární elektrárny novela nepřináší žádné významné změny v porovnání se současným stavem. Zásadní změny by měly 
přijít až s novým zákonem o daních z příjmů, jehož přijetí lze očekávat nejdříve po 1. lednu 2013.

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:

Martin Kopecký	 Zuzana Vaněčková
manažer	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com	 zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 538	 +420 251 152 800
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Daňová podpora
Daňová podpora umožňuje uplatnit 
náklady na projekty výzkumu a vývoje 
jako položku snižující základ daně. 
Tato podpora není omezena sektorově, 
velikostí daňového subjektu ani maximální 
hodnotou. Musí však jít o výzkum a vývoj, 
nikoliv o pouhou inovaci stávajících 
produktů nebo výrobních postupů. 

Charakteristickým znakem výzkumu 
je systematická tvůrčí práce rozšiřující 
poznání a umožňující potvrzení, doplnění 
nebo vyvrácení získaných poznatků. 
Základním kritériem pro odlišení výzkumu 
a vývoje od ostatních činností je přítomnost 
ocenitelného prvku novosti a vyjasnění 
výzkumné nebo technické nejistoty. 
Výzkumem a vývojem proto není činnost 
inovačního charakteru, která nezahrnuje 
významný prvek novosti, ani pouhá 
administrativní podpora výzkumu a vývoje.

Jako odečitatelnou položku lze uplatnit 
zejména materiálové a osobní náklady,  
s nimi související daňové odpisy 
dlouhodobého majetku. Naopak nelze 
uplatnit náklady na služby od třetích osob. 
Podmínkou uplatnění je také vedení 
řádné dokumentace, zejména zpracování 
písemného projektu výzkumu a vývoje. 

V případě pochybností, zda odečitatelnou 
položku lze uplatnit, je možné požádat 
finanční úřad o závazné posouzení, zda 
jsou podmínky uložené zákonem splněny. 
Toto závazné posouzení dává jistotu, že 
uplatnění odečitatelné položky nebude  
v budoucnu finančním úřadem napadeno. 
Podle zkušeností PwC se odečitatelná 
položka nejčastěji uplatňuje v rámci 
výzkumu a vývoje léků a zdravotnických 
prostředků, při vývoji softwaru a při vývoji 
a zkouškách prototypů průmyslových 
výrobků.

Finanční podpora  
z evropských fondů
Z dotačních programů je v současnosti 
otevřen program finanční podpory  
z evropských fondů Potenciál. Jeho 
cílem je vznik nebo rozšíření kapacit 
zaměřených na výzkum a vývoj výrobků 
nebo technologií, pokud existuje 
předpoklad jejich využití ve výrobě. 

V rámci programu lze podpořit pořízení 
nových investic do výzkumných  
a vývojových center. Předmětem podpory 
může být pořízení strojů a zařízení, budov 
a pozemků, jakož i nehmotných aktiv  
např. ve formě softwaru a patentů.  
U malých a středních podniků lze také 
podpořit vybrané provozní náklady. 
Podmínkou je realizace projektu v rámci 
ČR, mimo území Prahy.

Registrační žádosti do programu Potenciál 
lze podávat až do 30. září 2011 (plné 
žádosti do 30. listopadu 2011) a podpora 
na jeden projekt může dosáhnout až  
100 mil. Kč, resp. až 200 mil. Kč  
v regionech s vyšší nezaměstnaností. 
Celkem jsou pro tento program vyhrazeny 
3 mld. Kč. 

Finanční podpora ze 
státního rozpočtu
Pro podporu výzkumu a vývoje byl pro 
období 2009 až 2017 otevřen program 
ministerstva průmyslu a obchodu Tip. 
Cílem je podpora aplikovaného výzkumu 
a experimentálního vývoje. Příjem žádostí 
se provádí každoročně formou veřejné 
soutěže, jejíž výsledky platí pro následující 
rok (termín žádostí pro podporu za rok 
2011 byl 16. července 2010). Předpokládá 
se, že žádosti pro podporu projektů 
realizovaných v roce 2012 bude možné 
podávat do poloviny roku 2011. 

Podpora je poskytována ve formě účelové 
dotace na programový projekt. Hlavními 
kritérii při hodnocení žádostí jsou orientace 
na budoucnost, hospodářský význam  
a použitelnost řešení. Podpora je 
zaměřena zejména na vývoj nových 
materiálů a výrobků, nové progresivní 
technologie a nové informační a řídící 
technologie. Z programu nelze podpořit 
pořízení hmotného majetku a pořízení 
nehmotného majetku je omezeno 20 % 
celkových způsobilých nákladů.

Pokud vaše společnost provádí činnosti, 
které mohou naplnit znaky výzkumu  
a vývoje, a dosud jste žádné daňové nebo 
dotační výhody neuplatnili, rádi  
s vámi možnost podpory z veřejných 
zdrojů prodiskutujeme. 

V případě otázek se, prosím, obraťte na:

Martin Kopecký
manažer
Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com
+420 251 152 538

Lenka Mrázová
ředitelka
Daňové a právní služby
lenka.mrazova@cz.pwc.com
+420 251 152 553

Při bilancování daňových povinností na konci roku nezapomínejte  
i na výzkum a vývoj
V současnosti existuje v České republice několik programů podpory projektů výzkumu a vývoje. 
Tyto programy mají buď formu daňového zvýhodnění, které směřuje k úspoře na dani z příjmů, nebo 
formu částečného financování projektů v rámci dotačních programů. Vzhledem k tomu, že daňové 
a dotační programy nelze vzájemně kombinovat, je nutné každý jednotlivý projekt výzkumu a vývoje 
posoudit z hlediska maximální možné dosažitelné podpory z veřejných zdrojů.  
S blížícím se koncem kalendářního roku, který je pro většinu poplatníků i zdaňovacím obdobím, vám 
doporučujeme zhodnotit, zda vaše činnost má charakter výzkumu a vývoje a zda lze tedy uplatnit i 
související položku snižující základ daně.

Nové sazby náhrad pro 
služební cesty: vyšší 
diety, méně za používání 
vlastního auta
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
svojí vyhláškou nově upravilo tuzemské 
stravné a změnilo sazbu základní náhrady 
za používání soukromých silničních 
motorových vozidel. 
U tuzemského stravného dochází od 
1. ledna 2011 ke zvýšení v jednotlivých 
časových pásmech o 2 Kč až 3 Kč oproti 
předchozímu stavu. Tato změna má mj. 
vliv také na limit daňové uznatelnosti 
příspěvků na stravování zajišťované 
prostřednictvím jiných subjektů  
(např. stravenky).
Sazba základní náhrady za používání 
osobních silničních motorových vozidel se 
oproti roku 2010 snižuje a činí 3,70 Kč za 
1 km jízdy.
Ministerstvo financí vydalo vyhlášku 
o stanovení výše základních sazeb 
zahraničního stravného pro rok 2011.
Vyhláška neobsahuje žádné zásadní 
změny ve výši sazeb oproti roku 2010, 
pouze u Myanmaru (Barmy) byla 
provedena zpětná změna měny na 
americké dolary. 

Pro bližší informace, prosím, 
kontaktujte:

Tomáš Hunal
manažer
Daňové a právní služby
tomas.hunal@cz.pwc.com
+420 251 152 516

William Schofield
partner
Daňové a právní služby
william.schofield@cz.pwc.com
+420 251 152 5004
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Obchodníci dovážející zboží do EU budou muset 
od ledna podávat souhrnná hlášení 
Obchodníci, kteří dovážejí zboží do Evropské unie, budou od 1. ledna 2011 povinni 
podávat příslušnému celnímu orgánu tzv. vstupní souhrnné hlášení (ENS). ENS bude 
podáváno přes elektronický systém, tzv. Import Control System.

Na základě údajů získaných z těchto hlášení budou celní orgány EU provádět analýzu 
rizik s ohledem na zboží dovážené do EU.

ENS budou ve většině případů podávána dopravci, popř. jinými osobami na základě 
souhlasu dopravce. Je proto potřeba, aby pro tento účel poskytl dovozce dopravci 
všechna data potřebná k podání ENS.

Stejný princip bude platit od 1. ledna 2011 také u vývozu, kdy budou obchodníci, popř. 
dopravci, povinni podávat tzv. výstupní souhrnné hlášení (EXS) za pomoci elektronického 
systému „Export Control System“.

Na základě výše zmíněného doporučujeme, abyste o nových pravidlech v celním řízení 
informovali nejen své dopravce, ale také své dodavatele a odběratele ve třetích zemích. 

Pro bližší informace týkající se změn v celním řízení, prosím, kontaktujte:
Hana Krausová	 Martin Diviš
senior konzultantka	 ředitel
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
hana.krausova@cz.pwc.com	 martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 575	 +420 251 152 574

Platební styk vs. 
vymáhání pohledávek 
Evropský soudní dvůr („ESD“) v rozsudku 
C 175-09 Axa UK Plc judikoval, že 
osvobození od DPH se nevztahuje na 
služby, které zahrnují nejen platební styk, 
ale i převzetí odpovědnosti za vymáhání 
a správu pohledávek. ESD zdůvodnil své 
rozhodnutí argumentem, že v daném 
případě je charakterem předmětné 
transakce spíše vymáhání a výběr plateb, 
než platební styk, a proto není možné 
aplikovat osvobození od DPH. 

Tento rozsudek může mít dopad na 
široký okruh odvětví, zejména však na 
společnosti, které zajišťují platební styk 
spolu s dalšími službami, které mohou 
zapříčinit změnu charakteru poskytovaných 
služeb, a tím aplikace osvobození od DPH.  

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:
Martin Diviš
ředitel
Daňové a právní služby
martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 574

Z rozsudků Nejvyššího  
správního soudu:
Úpravy, které provedete  
na pronajatém majetku, mohou  
být předmětem DPH 
Nejvyšší správní soud (NSS) vydal nedávno 
rozhodnutí, z něhož plyne povinnost nájemce 
zkoumat při skončení nájmu, zda opravy, úpravy  
a změny, které na majetku provedl v průběhu nájmu, 
mohou být při skončení nájmu předmětem daně  
z přidané hodnoty (DPH).
Nájemce měl pronajaté zařízení, které v průběhu 
nájmu modernizoval. Při modernizaci  uplatnil plný 
nárok na odpočet DPH na vstupu. Vzniklé technické 
zhodnocení evidoval ve svém majetku a uplatňoval 
související daňové odpisy. Při skončení nájmu 
došlo k finančnímu vypořádání mezi nájemcem 
a pronajímatelem, a to formou kompenzace 
vzájemných pohledávek. Pohledávkou nájemce 
byla kompenzace za provedenou modernizaci a 
pohledávkou pronajímatele bylo neuhrazené nájemné. Nájemce chápal kompenzaci své pohledávky jako finanční vyrovnání, které 
není předmětem DPH.
Podle správce daně však provedené technické zhodnocení bylo zdanitelným plněním, jež lze pro účely DPH považovat za službu 
poskytnutou nájemcem pronajímateli. Nájemce s tímto nesouhlasil a argumentoval, že zákon o DPH výslovně nepovažuje provedení 
technického zhodnocení na pronajatém majetku za zdanitelné plnění. Navíc služba pro účely DPH je definována jako činnost, která 
není dodáním zboží nebo převodem nemovitosti, přičemž v okamžiku skončení nájmu nekonal nájemce pro pronajímatele žádnou 
činnost. 
NSS potvrdil názor správce daně, že ukončením nájmu došlo k uskutečnění zdanitelného plnění ze strany nájemce. NSS 
konstatoval, že při výkladu právních předpisů nelze postupovat pouze dle textu zákona, ale je nutné vzít v úvahu také smysl a účel 
právní úpravy a vnímat zákon jako jeden významový celek. 
Podle NSS není podstatné, že zákon o DPH od 1. 5. 2004 již výslovně neupravuje režim zdanění u technického zhodnocení, neboť 
na danou situaci je možné použít obecnou úpravu. NSS připustil, že danou situaci nelze považovat za službu poskytnutou nájemcem 
pronajimateli, podle NSS však došlo ze strany nájemce k poskytnutí práva k využití věci nebo jiné majetkové hodnoty, což je také dle 
zákona o DPH předmětem daně. 

V případě dotazů se, prosím, obraťte na:

Šárka Křivánková	 Martin Diviš
senior konzultantka	 ředitel
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
sarka.krivankova@cz.pwc.com	 martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 518	 +420 251 152 574
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MF potvrdilo 
diskriminační přístup  
k daňovým 
nerezidentům při 
uplatnitelnosti ztrát  
z prodeje akcií 
Podle stanoviska ministerstva financí 
(MF) nemohou společnosti, které nejsou 
českými daňovými rezidenty  
a nemají povinnost účtovat podle 
českých účetních předpisů, včetně 
přeceňování cenných papírů na reálnou 
hodnotu, daňově uplatnit ztrátu z prodeje 
akcií. A to i v případě, že ve svém 
účetnictví vedeném podle jiných než 
českých předpisů přecenění akcií na 
reálnou hodnotu provádí. Dle MF se totiž 
zahraniční účetní jednotka nenachází 
ve srovnatelném postavení s českou 
účetní jednotkou a tudíž příslušné 
ustanovení zákona o daních z příjmů 
(ZDP) umožňující zohlednění daňové 
ztráty při prodeji výše zmíněných akcií 
nelze použít.

Daňoví odborníci PwC v rámci 
koordinačního výboru iniciovali diskusi  
s MF ohledně uznatelnosti nabývací ceny 
akcií českých společností v případě, 
kdy tyto akcie prodává zahraniční 
subjekt - český daňový nerezident, 
který není účetní jednotkou podle 
českých účetních předpisů. Příspěvek 
se zabýval pouze převodem akcií, který 
nesplňuje podmínky pro osvobození 
příjmu z převodu cenných papírů dle 
ZDP. Podle názoru odborníků PwC se 
výklad MF jeví jako diskriminační pro 
daňové rezidenty z jiných členských států 
Evropského hospodářského prostoru 
(EHP) s ohledem na princip svobodného 
pohybu kapitálu, neboť rezidenty z 
jiných členských států EHP staví do 
horšího daňového postavení, než mají 
srovnatelní čeští daňoví rezidenti, resp. 
osoby, které jsou podle českého zákona 
o účetnictví účetní jednotkou.

V případě dotazů, prosím, 
kontaktujte:

Marcela Zbožínková
manažerka
Daňové a právní služby
marcela.zbozinkova@cz.pwc.com
+420 251 152 726

Zenon Folwarczny
senior manažer
Daňové a právní služby
zenon.folwarczny@cz.pwc.com
+420 251 152 580

První fáze IFRS 9: Změny vlastního úvěrového 
rizika nebudou zachycovány ve výsledovce
Veškeré změny reálné hodnoty finančních závazků mezi datem pořízení a rozvahovým 
dnem vyvolané změnou úvěrového rizika vykazující jednotky budou - v případě jejich 
dobrovolného oceňování reálnou hodnotou - zachyceny ve výkazu ostatního úplného 
výsledku a nikoliv ve výsledovce. Toto je jedna z mála změn, které v pravidlech pro 
ocenění finančních závazků přináší první fáze standardu IFRS 9, kterou právě dokončila 
Rada pro Mezinárodní účetní standardy (IASB). Nový standard, který nahrazuje IAS 39 
věnované klasifikaci a ocenění finančních závazků, bude účinný pro období začínající  
1. ledna 2013 nebo později, dřívější použití je povoleno.

V důsledku této změny bude zisk jako primární míra výkonnosti, izolován od vlivu změn 
vlastního úvěrového rizika vykazující jednotky, aniž by byla ovlivněna reálná hodnota 
finančního závazku vykazovaná v rozvaze v souladu se standardní definicí reálné 
hodnoty. 

Pro finanční závazky zůstávají zachována pravidla pro oddělování vložených derivátů z 
IAS 39, vzhledem ke snaze omezit oceňování hostitelského nástroje vloženého derivátu 
reálnou hodnotou.

V případě dotazů k výše uvedené problematice, prosím, kontaktujte:

Milan Zelený	 Petr Kříž
ředitel	 partner
Auditorské služby	 Auditorské služby
milan.zeleny@cz.pwc.com	 petr.kriz@cz.pwc.com
+420 251 152 088	 +420 251 152 045

Změny při vyslání zaměstnance do zahraničí
Přijímáte-li zaměstnance, jehož pravidelné pracoviště má být v zahraničí, je nově 
možné sjednat pracovní poměr na dobu určitou, a to na období jeho vyslání k výkonu 
práce v zahraničí. Takovýto pracovní poměr může být sjednán nejdéle na pět let. 
Dobu je možné smluvně prodlužovat, nejdéle ale o dalších 5 let. Kromě toho může 
zaměstnavatel nařídit zaměstnancům v zahraničí výkon prací i na den, který je v 
České republice svátkem. V takovém případě musí zaměstnavatel poskytnout za 
den, který je v České republice svátkem, jeden den pracovního klidu v den, který je 
svátkem v příslušném státu. Nové nařízení vstupuje v účinnost 1. ledna 2011.

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:
Jan Procházka
advokát
Advokátní kancelář Ambruz & Dark asociovaná k PwC
jan.prochazka@ambruzdark.com
+420 251 152 915
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Novela cizineckého zákona: pro víza už jen osobně
Cizinci ze zemí mimo Evropskou unii, kteří chtějí pobývat na území České republiky, budou zřejmě od nového roku muset k úspěšnému 
vyřízení tzv. dlouhodobého pobytu či víza navštěvovat příslušné úřady osobně, zastupování na základě plné moci již nebude možné.  
Z důvodu odebírání otisků prstů se od května zvýší počet návštěv úřadu, které bude muset cizinec absolvovat, až na tři.
Tyto změny přináší právě projednávaná novela cizineckého zákona*. Původním cílem novely byla transpozice relevantních unijních 
předpisů, nakonec byla z důvodu vládních škrtů novela využita i k přesunu kompetencí cizinecké policie v oblasti udělování 
dlouhodobých pobytů na ministerstvo vnitra (původně plánováno až v roce 2013).
Novela přináší mj. tyto novinky. Na základě sankční směrnice** zavádí odpovědnost zaměstnavatelů za zaměstnání nelegálně 
pobývajících cizinců. Za takovéto jednání budou zaměstnavatelé (i právnické osoby) za určitých okolností trestněprávně odpovědni. 
Zaměstnavatel bude muset také hradit náklady spojené s vyhoštěním cizince, pokud po skončení platnosti pobytu nevycestoval z 
ČR, případně uhradit náklady spojené se zdravotní péčí o cizince, kterého propustil před skončením platnosti pracovního povolení. 
Snadnější přístup na pracovní trh umožní tzv. modrá karta, kombinující pracovní a pobytové povolení. Je určena cizincům s vysokou 
kvalifikací, pokud o ně český zaměstnavatel projeví zájem. Novinka v podobě modré karty doplní už existující zelenou kartu, určenou 
zájemcům o pozice, které není možné obsadit českými popř. unijními občany.
Novela také zvyšuje limit plnění zdravotního pojištění pro jednu pojistnou událost z 30 000 na 60 000 eur. Cizinec se musí před 
udělením dlouhodobého víza/ pobytu prokázat pojištěním v rozsahu komplexní zdravotní péče.
Legislativní plán počítá s účinnosti novely od 1. ledna 2011.

*(zákon č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území ČR) 
**(č. 2009/52/ES)

Pro bližší informace týkající se zmiňované problematiky, prosím, kontaktujte:

Jana Zelová	 William Schofield
manažerka	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
jana.zelova@cz.pwc.com	 william.schofield@cz.pwc.com
+420 251 152 567	 +420 251 152 500

Fond rizikového kapitálu  – Nový nástroj podpory 
podnikání v České republice
Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) zveřejnilo záměr vytvořit nový samostatný fond 
rizikového kapitálu, jehož prostřednictvím by stát nakupoval podíly ve společnostech  
s inovativními projekty. 

Hlavním cílem vytvoření tohoto fondu je podpora začínajících inovačních firem v jejich 
snaze uplatnit výsledky výzkumu a vývoje v praxi. Počítá se s tím, že fond bude při 
svém vzniku vytvořen především z prostředků fondů EU, a to z operačního programu 
Podnikání a inovace, částečně pak i ze státního rozpočtu. Podílet se na něm mají také 
soukromí investoři. Na počátku by fond měl disponovat částkou okolo 1,2 miliardy Kč. 

Fungování fondu bude založeno na myšlence majetkového vstupu do začínající firmy, 
kdy stát svůj podíl po čase, v ideálním případě se ziskem, prodá, a takto zhodnocené 
prostředky se opět stanou příjmy tohoto fondu. Z principu tedy vyplývá, že se musí 
počítat i s tím, že ne všechny projekty budou pro fond ziskové. Pro snížení tohoto rizika 
hodlá stát investovat spíše nižší částky, ale do většího počtu firem. 

Česká republika tímto fondem rozšíří své nástroje podpory ekonomiky založené na 
znalostech a zařadí se tak mezi ostatní země, jako např. Francie, Kypr, Slovensko, 
Polsko nebo Maďarsko, kde takové fondy již fungují. Bližší informace k tomuto 
speciálnímu fondu zveřejní MPO pravděpodobně na začátku příštího roku.

V případě dotazů se, prosím, obraťte na:
Lucie Winklerová	 Paul Stewart
senior konzultantka	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
lucie.winklerova@cz.pwc.com	 paul.stewart@cz.pwc.com
+420 251 152 678	 +420 251 152 711

Zruší EU cla na monitory, 
set-top boxy a tiskárny?
Nařízení Evropské unie pro zacházení  
s monitory, set-top boxy a multifunkčními 
tiskárnami porušuje Dohodu o informačních 
technologiích (ITA) vydanou Světovou 
obchodní organizací (WTO), podle níž 
výrobky IT nepodléhají clu. Rozhodl o tom 
orgán WTO pro řešení sporů (DSB) na 
základě stížnosti USA, Japonska a Tchaj-
wanu. Podle DSB je Evropská unie povinna 
uvést zmíněné celní nařízení do souladu  
s touto dohodou.
Evropská komise v současné době zvažuje, 
jaké úpravy je třeba zavést do jejích celních 
předpisů, aby byly její praktiky v oblasti 
celního řízení v souladu  
s nálezy DSB. První informace naznačují, 
že Komise se bude snažit o úpravu celního 
nařízení ovlivňujícího budoucí dovoz 
monitorů, set-top boxů a multifunkčních 
tiskáren, a tak zabránit možným žádostem  
o retrospektivní navrácení již odvedeného 
cla. Je tak pravděpodobné, že rozhodnutí 
DSB nebude mít zpětný účinek.
O dalším vývoji této kauzy vás budeme 
informovat v dalších číslech TBN.

V případě jakýchkoliv dotazů ohledně 
cel a celního řízení neváhejte, prosím, 
kontaktovat:
Hana Krausová
senior konzultantka
Daňové a právní služby
hana.krausova@cz.pwc.com
+420 251 152 575

Martin Diviš
ředitel
Daňové a právní služby
martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 574
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EU zvažuje zmírnění pravidel pro osvobození 
úroků a licenčních poplatků 
Evropská unie zvažuje, že zmírní podmínky pro osvobození úroků a licenčních 
poplatků placených příjemcům z jiných členských států EU od srážkové daně, tak, 
aby se dostaly alespoň na úroveň podmínek pro osvobození při výplatě dividend. 
Jak jsme již informovali, od 1. ledna 2011 platí osvobození od srážkové daně při 
výplatě úroků a licenčních poplatků, avšak pouze u plateb mezi mateřskou  
a dceřinou společností nebo mezi sesterskými společnostmi za podmínky alespoň 
25% podílu na kapitálu po dobu alespoň 24 měsíců. Možnost osvobození je dále 
vázána na předchozí rozhodnutí finančního úřadu.

Na základě zkušeností členských států EU byla zahájena diskuse týkající se 
potřebných změn ve stávající úpravě. Z diskuse, které se PwC aktivně účastní, 
plyne, že změny by se měly týkat zejména následujících oblastí:

•	 Rozšířit osvobození i na nepřímo kapitálově spojené osoby (v současnosti je 
podmínkou přímá kapitálová účast, která osvobození omezuje na mateřské, 
resp. dceřiné a sesterské společnosti).

•	 Snížit minimální kapitálový podíl z 25 % na 10 % (10% podíl platí již pro 
osvobození u dividend a prodeje obchodního podílu na dceřiné společnosti). 

•	 Rozšířit osvobození na další právní formy společností (směrnice EU  
o osvobození dividend má širší rozsah povolených právních forem společností  
v jednotlivých členských státech EU než směrnice EU o osvobození úroků  
a licenčních poplatků).

Zatím není jasné, které z uvedených požadavků EU vyslyší a kdy přistoupí  
k novelizaci stávající směrnice. Lze však předpokládat, že výsledkem diskuse bude 
rozšíření možností pro uplatnění osvobození, což by mělo vést k dalšímu odstranění 
barier pro vzájemný obchod v rámci EU. 

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:

Martin Kopecký	 David Borkovec
manažer	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com	 david.borkovec@cz.pwc.com
+420 251 152 538	 +420 251 152 561

Projednávané 
pozměňující návrhy 
mohou posunout 
účinnost novely zákona  
o DPH o čtvrt roku 
Poslanecká sněmovna 
projedná na své současné 
schůzi následující 
pozměňovací návrhy  
k novele Zákona o dani  
z přidané hodnoty (ZDPH):
•	 Účinnost novely ZDPH je odložena  

na 1. dubna 2011.
•	 Dodání benzinu nebo nafty nebude 

podléhat systému samovyměření DPH.
•	 Při prodeji výrobků podléhajících 

spotřební dani, které se nacházejí  
v režimu podmíněného osvobození od 
daně, se do základu DPH nově zahrne 
také spotřební daň. Jelikož v některých 
případech spotřební daň tvoří téměř 
polovinu ceny výrobku, může mít tato 
změna velmi negativní vliv na  
cash-flow pro řadu společností.  

•	 Při vyrovnání odpočtu daně za 
rok 2011 bude plátce postupovat 
dle zákona ve znění účinném 
od nabytí účinnosti novely, tj. 
vypořádací koeficient se stanoví dle 
novelizovaného ZDPH. 

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:
Martin Diviš
ředitel
Daňové a právní služby
martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 574
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Rodinné firmy jsou 
optimističtější ohledně 
budoucího růstu, téměř 
polovina z nich už hlásí 
nárůst poptávky
Vlastníci rodinných společností 
po celém světě jsou optimističtí 
ohledně budoucího růstu svých 
podniků, přestože většina  
z nich pocítila hospodářskou krizi 
na vlastní kůži. Vyplývá to  
z globálního průzkumu mezi více 
než 1600 rodinnými podniky  
z 35 zemí provedeného 
společností PwC.
Téměř polovina dotázaných podnikatelů 
zaznamenala za posledních 12 měsíců 
zvýšení poptávky po svých výrobcích  
a službách (16 % uvedlo významný nárůst  
a 32 % mírný nárůst). Třetina respondentů 
(34 %) však zažila pokles poptávky. To 
je o 10 % více než v roce 2007, kdy byl 
tento výzkum proveden poprvé.
Přes doznívající dopady hospodářské krize 
jsou vlastníci rodinných podniků optimističtí 
ohledně vyhlídek svých společností do 
budoucna: 60 % očekává růst svých firem 
v příštích 12 měsících, 56 % očekává 
příznivou situaci na trhu. České společnosti 
v soukromém vlastnictví jsou v tomto 
ohledu dokonce ještě optimističtější – podle 
podobného průzkumu PwC na českém 
trhu očekává v příštích 12 měsících 70 % 
vlastníků českých podniků nárůst tržeb  
a v příštích třech letech s ním počítá 
dokonce 80 % firem.
„Hospodářská krize přiměla české 
společnosti omezit zbytečné náklady, 
zamyslet se nad podstatou svého 
podnikání a uvědomit si dlouhodobé 
zdroje hodnot. Proto se nyní cítí 
připravené na budoucí růst. Očekáváme, 
že za tři roky poroste česká ekonomika  
o více než 3 % a těžit z toho budou i firmy 
v rukou zdejších majitelů. Z diskusí  
s nimi vnímáme, že mají připravenu řadu 
růstových projektů, které museli kvůli 
krizi odložit či přehodnotit,“ poznamenal 
Jiří Moser, řídící partner PwC Česká 
republika.

Zákazníka umíme získat, 
dokážeme si ho ale udržet?
Společnosti si věří i tváří v tvář 
konkurenci: celých 95 % vlastníků  
a manažerů rodinných podniků si je jisto 
tím, že dokážou účinně obstát vedle 
největších konkurentů na trhu. Za své 
hlavní konkurenční výhody firmy považují 
především design a kvalitu svých výrobků 
a sílu své značky. Jejich důvěra ve 
schopnost udržet si zákazníky však oproti 
poslednímu průzkumu mírně poklesla. 
Dvě třetiny dotazovaných společností 
uvedly, že mají v případě potřeby přístup 
k dodatečným finančním prostředkům. 
Většina firem ve světě však spoléhá na 
financování prostřednictvím bankovních 
úvěrů a dalších forem dluhu. Bankovní 
úvěry však mohou být obtížněji 
dosažitelné, než mnoho společností 
předpokládá. České soukromé 
společnosti naproti tomu na bankovní 
úvěry příliš nespoléhají – podle průzkumu 
na českém trhu 68 % českých soukromě 
vlastněných společností uvedlo, že pro 
financování svého růstu spoléhají na 
vlastní zdroje získané vnitřními úsporami.

„Podle nové Basilejské dohody (Basel 
III), jejímž cílem je posílit finanční sektor, 
stoupnou požadavky na minimální kapitál 
bank z 2 % na 7 % celkové výše úvěrů 
a investic. Můžeme očekávat, že tato 
dohoda, která vstupuje v účinnost v roce 
2013 s několikaletou implementační 
lhůtou, zvýší náklady na půjčky a omezí 
množství dostupných financí,“ varoval Jiří 
Moser.

Přetrvávající obavy z vývoje 
ekonomiky
Přes obecný optimismus ohledně 
budoucího růstu se většina vlastníků  
a manažerů rodinných společností stále 
obává o stav ekonomiky. Celkem  
68 % dotázaných společností uvedlo jako 
hlavní hrozbu pro rozvoj svého podnikání 
celkovou situaci na trhu (před třemi lety to 
bylo 44 % respondentů). Mimo to se  
38 % rodinných podniků obává 
nedostatku kvalifikovaných pracovních sil 
a 30 % znervózňují problémy s dostatkem 
hotovosti a s kontrolou nákladů. Majitelé 
českých soukromých firem se nejvíce 
obávají pokračování hospodářské krize  
a sílící nízkonákladové konkurence.

Ministerstvo financí potvrdilo prodloužení lhůty pro předkládání žádosti  
o vracení DPH za rok 2009
Ministerstvo financí vydalo pokyn D – 343, kterým potvrdilo prodloužení lhůty pro předkládání žádostí o vracení DPH, a to  
do 31. března 2011. Prodloužení lhůty nařizuje směrnice Rady EU. Více informací naleznete v Tax Flash z 25. října 2010.

V případě dotazů, prosím, kontaktujte:
Martin Diviš
ředitel
Daňové a právní služby
martin.divis@cz.pwc.com
+420 251 152 574

http://www.pwc.com/cz/cs/tax-and-business-news-2010/tax-flash-25-october-cz.pdf
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www.pwc.cz/academy
business.academy@cz.pwc.com

Pro více informací nás kontaktujte e-mailem: business.academy@cz.pwc.com 
nebo volejte Jana Hrubého, (tel. +420 251 152 030). Další podrobnosti naleznete 
na www.pwc.cz/academy.

PwC Business Academy rozšíří v příštím roce svou nabídku o kvalifikace pro  
IT odborníky a finanční manažery 
Specializované školicí středisko PwC Business Academy uvede v jarních měsících 2011 na český trh nové přípravné kurzy k 
několika uznávaným mezinárodním kvalifikacím. Odborníci z dalších oborů si tak budou moci díky nim i zde v českém prostředí 
rozšířit i potvrdit své znalosti a dovednosti. 

Jaké kvalifikace můžete tedy očekávat v jarních měsících v naší nabídce?
CIMA (Chartered Institute of Management Accountants) – tato kvalifikace připravuje specialisty v oblasti manažerského 
účetnictví, kteří po jejím absolvování budou schopni správně vyhodnotit finanční informace a na jejich základě provádět 
vhodná rozhodnutí ohledně dalšího vývoje jejich společnosti. 

CIA (Certified Internal Auditor) – kvalifikace je určena odborníkům, kteří chtějí získat mezinárodní certifikaci nejvyšší kvality 
v oblasti interního auditu. 

CISA (Certified Information Systems Auditor) – světově uznávaná kvalifikace pro ty, kteří ve společnostech kontrolují, 
monitorují a hodnotí informační technologie a systémy.

CIPD (Chartered Institute of Personnel and Development) – i odborníci pracující v oblasti personalistiky mají svou 
kvalifikaci, která přináší mezinárodní pohled na problematiku řízení lidských zdrojů. CIPD může pomoci HR manažerům stát 
se skutečnými partnery při rozhodováních vrcholového vedení společnosti.

ACCA (Association of Chartered Certified Accountants) – celosvětově uznávaná kvalifikace pro odborníky, kteří chtějí 
nalézt uplatnění a budovat kariéru v účetnictví, financích a managementu. S přípravou na tuto zásadní kvalifikaci pro 
odborníky pracující v oblasti financí a účetnictví máme již mnohaleté zkušenosti. Výsledky našich studentů se pohybují  
20 % nad celosvětovým průměrem.  Zapojte se do našeho úspěšného ACCA programu již nyní, nejpozději však  
do 31. prosince 2010.

Tax & Business News, Česká republika, 16. prosince 2010

Tax & Business News připravuje oddělení daňových a právních služeb ve spolupráci s ostatními odděleními společnosti 
PricewaterhouseCoopers Česká republika, s.r.o. a Ambruz & Dark, advokáti, v.o.s., asociovanou advokátní kanceláří poradenské 
společnosti PricewaterhouseCoopers.
Upozornění: Informace obsažené v tomto materiálu mají obecný charakter a neposkytují souhrnnou analýzu zmíněných témat. 
Uživatelé by před konáním nebo zdržením se konání na základě informací obsažených v tomto materiálu měli zvážit využití příslušných 
profesionálních služeb. Nebudou akceptovány jakékoli nároky na odškodnění za kroky podniknuté ve vztahu k tomuto materiálu.
© 2010 PricewaterhouseCoopers Česká republika, s.r.o. Všechna práva vyhrazena. „PricewaterhouseCoopers“ označuje 
společnost PricewaterhouseCoopers Česká republika s.r.o. nebo, pokud tak vyplývá z kontextu, globální síť společností 
PricewaterhouseCoopers International Limited nebo jiné společnosti, které jsou členy této sítě, přičemž každá z nich je 
samostatným a nezávislým právním subjektem.

Archiv všech vydání:
www.pwc.cz/tbn


